



Ο ΣΚΟΠΟΣ ΠΟΥ ΘΑ ΑΝΑΞΕΙ ΤΗΝ ΤΕΛΕΣΗ ΔΙΑΚΟΝΙΑΣ ΜΑΣ

Παρ' όλο που υπάρχουν πολλοί σκοποί για την τέλεση διακονίας, οι προσπάθειές μας στην τέλεση διακονίας θα πρέπει να καθοδηγούνται από την επιθυμία να βοηθήσουμε τους άλλους να επιτύχουν μία βαθύτερη προσωπική μεταστροφή και να γίνουν περισσότερο σαν τον Σωτήρα.

Όταν αγαπάμε τους άλλους, όπως τους αγαπά ο Σωτήρας, θέλουμε να τους βοηθήσουμε όπως το έκανε Εκείνος. Όπως ο καλός ποιμένας, Εκείνος είναι το απόλυτο παράδειγμα της γεμάτου νοήματος τέλεσης διακονίας.

Καθώς παίρνουμε για παράδειγμα την τέλεση διακονίας Του, είναι σημαντικό να θυμόμαστε ότι οι προσπάθειές Του να αγαπά, να ανυψώνει, να υπηρετεί και να ευλογεί είχαν έναν ανώτερο στόχο από το να καλύψει τις άμεσες ανάγκες. Σίγουρα, ήξερε τις καθημερινές ανάγκες τους και είχε συμπόνια για τα τρέχοντα δεινά τους. Έτσι, θεράπευσε, έδωσε τροφή, συγχώρησε και δίδαξε. Όμως ήθελε να κάνει κάτι παραπάνω από το να φροντίσει για την τρέχουσα δίψα (βλέπε Κατά Ιωάννην 4:13-14). Ήθελε οι γύρω Του να Τον ακολουθήσουν (βλέπε Κατά Λουκάν

18:22, Κατά Ιωάννην 21:22), να Τον γνωρίσουν (βλέπε Κατά Ιωάννην 10:14, Διδαχή και Διαθήκες 132:22-24) και να αγγίξουν τη θεία δυνατότητά τους (βλέπε Κατά Ματθαίον 5:48). Το ίδιο ισχύει σήμερα (βλέπε Διδαχή και Διαθήκες 67:13).

Υπάρχουν αναρίθμητοι τρόποι με τους οποίους μπορούμε να ευλογήσουμε άλλους, αλλά όταν ο τελικός στόχος της τέλεσης διακονίας είναι να βοηθήσουμε τους άλλους να γνωρίσουν τον Σωτήρα και να γίνουν περισσότερο σαν κι Εκείνον, θα εργαστούμε με σκοπό να φτάσει η ημέρα που δεν θα πρέπει να διδάσκουμε τον πλησίον μας να γνωρίσει τον Κύριο, επειδή όλοι θα Τον γνωρίζουμε (βλέπε Ιερεμίας 31:34).

Ο Σωτήρας επικεντρώθηκε πέρα από τις τρέχουσες ανάγκες

- Μερικά άτομα έκαναν υπεράνθρωπες προσπάθειες για να φέρουν τον φίλο τους στον Ιησού για να θεραπευτεί από παράλυση. Τελικά ο Σωτήρας θεράπευσε τον άνδρα, αλλά Τον ενδιέφερε περισσότερο να του συγχωρέσει τις αμαρτίες του (βλέπε Κατά Λουκάν 5:18-26).
- Όταν ο λαός έφερε στον Σωτήρα τη γυναίκα που συνελήφθη να διαπράττει μοιχεία, το γεγονός ότι συγκράτησε την καταδίκη της, έσωσε την ζωή της σωματικά. Όμως ήθελε να την σώσει επίσης πνευματικά, λέγοντάς της «πήγαινε, και στο εξής μη αμάρτανε» (βλέπε Κατά Ιωάννην 8:2-11).
- Η Μαρία και η Μάρθα έστειλαν μήνυμα στον Ιησού ζητώντας Του να έρθει να θεραπεύσει τον φίλο Του, τον Λάζαρο. Ο Ιησούς, έχοντας θεραπεύσει άλλους σε αμέτρητες περιστάσεις, καθυστέρησε την άφιξή Του μέχρι μετά τον θάνατο του Λαζάρου. Ο Ιησούς ήξερε τι ήθελε η οικογένεια, αλλά με το να αναστήσει τον Λάζαρο από τους νεκρούς, ενίσχυσε τη μαρτυρία τους για την θεϊότητά Του (βλέπε Κατά Ιωάννην 11:21-27).

Τι άλλα παραδείγματα μπορείτε να προσθέσετε στον κατάλογο;

Τι μπορούμε να κάνουμε;

Αν σκοπός μας είναι να βοηθήσουμε τους άλλους να γίνουν περισσότερο σαν τον Σωτήρα, θα αλλάξει τον τρόπο που τελούμε διακονία. Ορίστε μερικοί τρόποι με τους οποίους αυτή η κατανόηση μπορεί να καθοδηγήσει τις προσπάθειές μας να τελούμε διακονία.

Ιδέα 1: Συνδέστε την υπηρετήση με τον Σωτήρα

Όλες οι προσπάθειές μας για να κάνουμε το καλό αξίζουν, αλλά μπορούμε να αναζητήσουμε ευκαιρίες να ενισχύσουμε την υπηρετήσή μας με το να την συνδέσουμε με τον Σωτήρα. Για παράδειγμα, αν η οικογένεια στην οποία τελείτε διακονία είναι άρρωστη, μπορεί να βοηθήσει να τους προσφέρετε ένα γεύμα, αλλά μία απλή έκφραση της αγάπης σας θα μπορούσε να πολλαπλασιαστεί με τη μαρτυρία σας για την αγάπη του Σωτήρα για αυτούς. Η βοήθειά σας στην κηπουρική θα εκτιμηθεί, αλλά μπορεί να αποκτήσει περισσότερο νόημα με την προσφορά μίας ευλογίας της ιεροσύνης.

Ο Πρεσβύτερος Νιλ Άντερσεν της Απαρτίας των Δώδεκα Αποστόλων διδάξε: «Ένα άτομο με καλή καρδιά μπορεί να βοηθήσει κάποιον να επιδιορθώσει μία ρόδα, να πάει έναν συγκάτοικο στον γιατρό, να φάει μεσημεριανό με κάποιον που είναι λυπημένος ή να χαμογελάσει και να πει ευχαριστώ για να φωτίσει την ημέρα κάποιου.

»Αλλά ένας οπαδός της πρώτης εντολής θα προσθέσει φυσικά σε αυτές τις σημαντικές πράξεις υπηρετήσης»¹.

Ιδέα 2: Επικεντρωθείτε στο μονοπάτι της διαθήκης

Όταν μίλησε στα μέλη για πρώτη φορά ως Πρόεδρος της Εκκλησίας, ο Πρόεδρος Ράσσελ Νέλσον είπε: «Συνεχίστε στο μονοπάτι της διαθήκης». Η σύναψη και η τήρηση διαθηκών «θα ανοίξει την πόρτα κάθε διαθέσιμης πνευματικής ευλογίας και προνομίου»².

Ως Άγιοι των Τελευταίων Ημερών, έχουμε βαπτισθεί, έχουμε επικυρωθεί και έχουμε λάβει τη δωρεά του Αγίου Πνεύματος. Άξια άρρενα μέλη λαμβάνουν την ιεροσύνη. Πηγαίνουμε στον ναό για την προικοδότησή μας και για να επισφραγιστούμε μαζί ως οικογένεια για πάντα. Αυτές οι σωτήριες διατάξεις και οι συνδεδεμένες διαθήκες είναι ουσιαστικές για να γίνουμε σαν κι Εκείνον, ώστε να μπορούμε να είμαστε μαζί Του.

Μπορούμε να έχουμε έναν σημαντικό ρόλο να παίξουμε στο να βοηθήσουμε άλλους κατά μήκος του μονοπατιού, καθώς τους βοηθάμε να τηρήσουν τις διαθήκες τους και να προετοιμαστούν να συνάψουν μελλοντικές διαθήκες³. Πώς μπορείτε να βοηθήσετε τα άτομα ή τις οικογένειες που υπηρετείτε να λάβουν την επόμενη διάταξη που χρειάζονται; Αυτό μπορεί να σημαίνει να βοηθήσετε έναν πατέρα να βαπτίσει την κόρη του, εξηγώντας την ευλογία της επόμενης διαθήκης που θα γίνει, ή αναφέροντας τρόπους να έχουμε μία πιο ουσιαστική εμπειρία όταν ανανεώνουμε τις διαθήκες μας, καθώς μεταλαμβάνουμε.

Ιδέα 3: Προσκαλέστε και ενθαρρύνετε

Όταν είναι κατάλληλο, συζητήστε με εκείνους για τους οποίους νοιάζεστε σχετικά με τη μεταστροφή τους και τις προσπάθειές τους να γίνουν περισσότερο σαν τον Χριστό. Μιλήστε τους για τα δυνατά σημεία που βλέπετε και θαυμάζετε σε εκείνους. Βρείτε πού αισθάνονται ότι μπορούν να βελτιωθούν και μιλήστε για το πώς θα μπορούσατε να βοηθήσετε. (Για περισσότερα σχετικά με το να συσκεφτείτε με εκείνους στους οποίους τελείτε διακονία, βλέπε «Συσκεφτείτε για τις ανάγκες τους», *Διαχόνα*, Σεπ 2018, 6-9).

Μην φοβάστε να τους προσκαλέσετε να ακολουθήσουν τον Σωτήρα και να Του επιτρέψουν να τους βοηθήσει να φτάσουν στη θεϊκή δυνατότητά τους. Αυτή η πρόσκληση μπορεί να αλλάξει ζωές όταν συνδυαστεί με μία έκφραση της εμπιστοσύνης σας σε αυτούς και την πίστη σας σε Εκείνον.

Έξι τρόποι με τους οποίους μπορούμε να βοηθήσουμε τους άλλους να προοδεύσουν προς τον Χριστό

Παρακάτω υπάρχουν προτάσεις για να υποστηρίξετε άλλους να βελτιώσουν τη ζωή τους και να προοδεύουν στο μονοπάτι της διαθήκης. (Βλέπε *Να κηρύττετε το Ευαγγέλιο* μου κεφάλαιο 11, για περισσότερες ιδέες.)

1. **Συζητήστε.** Να είστε αυθεντικοί και ευθείς όταν συζητάτε για το πώς ο Σωτήρας σας έχει βοηθήσει, καθώς

προσπαθείτε να πλησιάσετε σε Εκείνον με το να ζείτε τις αρχές του Ευαγγελίου, παρ' όλες τις δυσκολίες.

2. **Υποσχεθείτε ευλογίες.** Οι άνθρωποι χρειάζονται έναν λόγο που είναι πιο συναρπαστικός από τους λόγους για να μην αλλάξουν. Το να εξηγήσετε τις ευλογίες που σχετίζονται με μία πράξη μπορεί να προσφέρει ισχυρό κίνητρο (βλέπε Διδαχή και Διαθήκες 130:20-21).
3. **Προσκαλέστε.** Το να ζείτε μια αρχή του Ευαγγελίου φέρνει μία μαρτυρία ότι είναι αληθινή (βλέπε Κατά Ιωάννην 7:17) και οδηγεί σε βαθύτερη μεταστροφή⁴. Σχεδόν κάθε συναναστροφή μπορεί να συμπεριλάβει μία απλή πρόσκληση να κάνουν κάτι που θα τους βοηθήσει να προοδεύουν.
4. **Σχεδιάστε μαζί.** Τι πρέπει να συμβεί για να τηρήσουν επιτυχώς τη δέσμευσή τους να αλλάξουν; Πώς μπορείτε να βοηθήσετε; Συμπεριλαμβάνεται ένα χρονολόγιο;
5. **Υποστηρίξτε.** Όταν είναι χρήσιμο, αναπτύξτε ένα δίκτυο υποστήριξης ανθρώπων που μπορούν να βοηθήσουν το άτομο να παραμείνει έχοντας κίνητρο και να επιτύχει. Όλοι χρειαζόμαστε ενθάρρυνση.
6. **Παρακολουθήστε την πρόοδο.** Συζητήστε την πρόοδο τακτικά. Παραμείνετε επικεντρωμένοι στο σχέδιο αλλά βελτιώστε το αν χρειαστεί. Να είστε υπομονετικοί, επίμονοι και ενθαρρυντικοί. Η αλλαγή χρειάζεται χρόνο.

Πρόσκληση σε δράση

Σκεφτείτε τρόπους με τους οποίους οι προσπάθειές σας – μικρές και μεγάλες – να τελείτε διακονία μπορούν να βοηθήσουν τους άλλους να έχουν μία πιο βαθιά μεταστροφή και να γίνουν περισσότερο σαν τον Σωτήρα.

Τα άρθρα «Αρχές Τέλεσης Διακονίας» έχουν σκοπό να μας βοηθήσουν να μάθουμε να φροντίζουμε ο ένας τον άλλον – όχι να τα αναφέρουμε ως μηνύματα κατά τη διάρκεια επισκέψεων. Καθώς γνωρίζουμε αυτούς που υπηρετούμε, το Άγιο Πνεύμα θα μας παρακινήσει να καταλάβουμε ποιο μήνυμα θα μπορούσαν να χρειασθούν εκτός από τη φροντίδα και τη συμπόνια μας.

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ

1. Νιλ Άντερσεν, "A Holier Approach to Ministering" (πνευματική συγκέντρωση Πανεπιστημίου Μπρίγκαμ Γιανγκ, 10 Απρ 2018), 3, speeches.byu.edu.
2. Ράσσελ Νέλσον, «Καθώς προχωρούμε μαζί», *Λιαχόνα*, Απρ 2018, 7.
3. Βλέπε Χένρυ Αιρινγκ, «Θυγατέρες στη διαθήκη», *Λιαχόνα*, Μάιος 2014, 125-28.
4. Βλέπε Ντέιβιντ Μπέντναρ, «Μετεστραμμένοι στον Κύριο», *Λιαχόνα*, Νοε 2012, 106-109.